
                                                      

 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

о предупреждении по делу об административном правонарушении

город Омск Дело
20 июля 2022 года  № 055/04/14.3-554/2022

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по
Омской области (далее – Омское УФАС России) (…), рассмотрев протокол об
административном правонарушении от 06.07.2022 и другие материалы дела,
возбужденного по части 5 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в отношении индивидуального
предпринимателя (…)

в отсутствие ИП (…)

У С Т А Н О В И Л А:

Решением Комиссии Омского УФАС России по рассмотрению дел по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 11.05.2022 по делу
№ 055/05/24-314/2022 реклама ИП (…) была признана ненадлежащей, нарушающей
требования части 7 статьи 24 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»
(далее - Федеральный закон «О рекламе»).

Комиссией Омского УФАС России также было принято решение о передаче
материалов дела уполномоченному должностному лицу Омского УФАС России для
возбуждения дела об административном правонарушении по части 5 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –
КоАП РФ).

Протоколом об административном правонарушении от 06.07.2022 № 055/04/14.3-554/2022
в отношении ИП (…) возбуждено дело по части 5 статьи 14.3 КоАП РФ.

Доказательствами по делу об административном правонарушении, установленными
протоколом и другими документами, подтверждено следующее.

В рамках государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства
Российской Федерации о рекламе 11.01.2022 Омским УФАС России зафиксирован факт
размещения на фасаде дома № 72 к. 1 по ул. М. Жукова в г. Омске информации
следующего содержания: «ОкоОптика подписчикам -10 % на очки – подбор очков –
контактные линзы – солнцезащитные очки oko_optica55 ул. Жукова 72 к. 1».

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона реклама - это информация,
распространенная любым способом, в любой форме, с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение
внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к
нему и его продвижение на рынке.

Распространенная информация подпадает под понятие «реклама», поскольку
обладает всеми ее признаками – распространена наружным способом в адрес
неопределенного круга лиц, направлена на привлечение внимания к магазину



«ОкООптика», продаже товаров (контактных линз, солнцезащитных очков и т.п.),
оказанию услуг (подбор очков),

При этом указанная реклама была распространена с нарушением законодательства
Российской Федерации о рекламе.

Приказом Минздрава России от 13.10.2017 № 804н «Об утверждении номенклатуры
медицинских услуг» утверждена Номенклатура медицинских услуг, представляющая
собой систематизированный перечень кодов и наименований медицинских услуг в
здравоохранении (далее – Номенклатура).

Согласно положениям Номенклатуры перечень медицинских услуг разделен на два
раздела «А» и «В»:

- раздел «А» включает медицинские услуги, представляющие собой определенные
виды медицинских вмешательств, направленные на профилактику, диагностику и
лечение заболеваний, медицинскую реабилитацию и имеющие самостоятельное
законченное значение;

- раздел «В» включает медицинские услуги, представляющие собой комплекс
медицинских вмешательств, направленных на профилактику, диагностику и лечение
заболеваний, медицинскую реабилитацию и имеющих самостоятельное законченное
значение.

В соответствии с Номенклатурой рекламируемая услуга «подбор очков» относится к
типу медицинских услуг класса «А» (A23.26.001 подбор очковой коррекции зрения).

В силу части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» реклама лекарственных
препаратов, медицинских услуг, в том числе методов профилактики, диагностики,
лечения и медицинской реабилитации, медицинских изделий должна сопровождаться
предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию,
необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения
консультации специалистов. В рекламе, распространяемой в радиопрограммах,
продолжительность такого предупреждения должна составлять не менее чем три
секунды, в рекламе, распространяемой в телепрограммах и при кино- и
видеообслуживании, - не менее чем пять секунд и должно быть отведено не менее чем
семь процентов площади кадра, а в рекламе, распространяемой другими способами, -
не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного пространства).
Требования настоящей части не распространяются на рекламу, распространяемую в
местах проведения медицинских или фармацевтических выставок, семинаров,
конференций и иных подобных мероприятий, а также в предназначенных для
медицинских и фармацевтических работников специализированных печатных изданиях,
и на иную рекламу, потребителями которой являются исключительно медицинские и
фармацевтические работники.

На момент фиксации распространяемой рекламы информация, предусмотренная
частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», отсутствовала.

Согласно информации на режимной вывеске деятельность в магазине «ОкоОптика»
осуществляет ИП (…)

Рекламодатель - изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект
рекламирования и (или) содержание рекламы лицо (пункт 5 статьи 3 Федерального
закона «О рекламе»).



В соответствии с пунктом 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»
рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение рекламы любым
способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Исходя из определений, данных в пунктах 5 и 7 статьи 3 Федерального закона «О
рекламе», ИП (…) является и рекламодателем, и рекламораспространителем.

Согласно части 5 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение установленных законодательством о
рекламе требований к рекламе лекарственных средств, медицинских изделий и
медицинских услуг, в том числе методов лечения, а также биологически активных
добавок –

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч
рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Таким образом, ИП (…), имея возможность для соблюдения требований части 7 статьи
24 Федерального закона «О рекламе», не приняв все зависящие от неё меры по их
соблюдению, распространив ненадлежащую рекламу, совершила административное
правонарушение, ответственность за которого предусмотрена частью 5 статьи 14.3
КоАП РФ.

Местом совершения административного правонарушения является г. Омск.

Временем совершения административного правонарушения является 11.01.2022.

На момент рассмотрения настоящего дела об административном правонарушении
сроки давности привлечения к административной ответственности, установленные
статьей 4.5 КоАП РФ, не истекли.

Объективные обстоятельства, делающие невозможным исполнение ИП (…)
установленных Федеральным законом «О рекламе» требований, а также
обстоятельства, вынуждающие ее действовать в состоянии крайней необходимости,
при рассмотрении дела не установлены.

При назначении наказания должностным лицом, рассматривающим дело 055/04/14.3-
554/2022, учитываются общие правила назначения административного наказания,
предусмотренные статьей 4.1 КоАП РФ.

В качестве обстоятельств, смягчающих административную ответственность ИП (…)
(статья 4.2 КоАП РФ), признан факт совершения административного правонарушения
впервые.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность (статья 4.3 КоАП РФ),
не выявлено.

На основании части 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ некоммерческим организациям, а также
являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам,
осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического
лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное
административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления
государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если
назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено
соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта
Российской Федерации об административных правонарушениях, административное



наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение
при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса,
за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.

Согласно частям 1, 2 и 3 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение - мера
административного наказания, выраженная в официальном порицании физического или
юридического лица. Предупреждение выносится в письменной форме.
Предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные
правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы
причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного
мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и
культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии
имущественного ущерба. В случаях, если назначение административного наказания в
виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II
настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об
административных правонарушениях, административное наказание в виде
административного штрафа может быть заменено некоммерческой организации, а
также являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицу,
осуществляющему предпринимательскую деятельность без образования
юридического лица, или юридическому лицу, а также их работникам на
предупреждение в соответствии со статьей 4.1.1 настоящего Кодекса.

Сведения из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на
сайте Федеральной налоговой службы России https://rmsp.nalog.ru подтверждают, что
ИП (…) является субъектом малого и среднего предпринимательства – малое
предприятие (дата внесения сведений в реестр 10.05.2021).

Оценив характер и обстоятельства совершенного ИП (…) административного
правонарушения, должностное лицо усмотрело основания для применения положений
статей 3.4 и 4.1.1 КоАП РФ, поскольку их применение в данной ситуации является
справедливым, отвечающим принципу целесообразности юридической
ответственности, характеру правонарушения и обстоятельствам его совершения,
соответствует как интересам лица, привлекаемого к ответственности, так и интересам
государства.

На основании изложенного, руководствуясь статьям 3.4, 4.1.1, 14.3, 23.48, частью 1 статьи
29.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

П О С Т А Н О В И Л А:

Признать индивидуального предпринимателя (…) виновной в совершении
административного правонарушения,  ответственность за которое предусмотрена
частью 5 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, и применить к ней меру ответственности, предусмотренную частью
1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,
в виде предупреждения за нарушение законодательства Российской Федерации о
рекламе.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган,
вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение 10 суток со дня вручения или
получения копии постановления.



По истечении этого срока необжалованное и неопротестованное постановление по
делу об административном правонарушении   вступает в законную силу и обращается
к исполнению.

Заместитель руководителя управления                

 


